



银行理财“闹元宵” 多家银行发行 元宵专享理财产品

本报讯(记者杨芳)昨日,记者了解到,为了庆祝元宵节,农行、建行、恒丰银行等多家银行于近期发行了元宵专享理财产品。和此前节日特供理财产品类似,元宵专享理财产品的预期年化收益率也较同档次产品略高一点。

以农行为例,目前该行就有多款元宵专享理财产品在售,主要为汇利丰系列下的结构性存款,这批产品均在2月23日发售,3月3日起息,根据期限不同,预期收益率在1.35%-3.1%之间。同时,根据该行手机银行显示,2月26日,也就是元宵节当日,该行旗下理财产品公司会发售一款欢度元宵节日特供产品,该产品1元起购,业绩基准为3.85%,持有期限为399天。

恒丰银行也推出了5款丰收系列元宵特别款理财产品,均为1万元起售,其中不乏业绩基准4%以上的产品。具体来看,元宵特别款理财产品的持有期限在91天到364天不等,业绩比较基准在3.9%-4.2%之间。业绩比较基准和期限成正比,持有期限越长,业绩比较基准越高。也就是说,如果选择业绩比较基准为4.2%的产品,那么持有期限也最长,为364天。

记者了解到,随着春节假期过



去,银行理财市场的春节行情也日渐淡化,市场上出现了量价齐跌的情况。

据普益标准数据显示,2月15日至21日,市场上共新发了659款银行理财产品(包括封闭式净值型、开放式净值型、非净值型产品),产品发行量环比减少6款。其中,固收类其封闭式净值型产品的平均业绩基准为4.16%,环比下跌0.04个百分点,混合类产品发行量相对较少,上周共新发71款产品,其封闭式净值型产品的平均业绩基准为

4.49%,环比下跌0.21个百分点。

在此影响下,市场上部分较高收益率理财产品一经发行,额度就被抢完了。昨日,浙商银行发售了新一期理财产品,截至昨日中午11点,就已经有7款产品处于售罄状态,还有7款产品标上了“即将售罄”字样。

不难看出,眼下市场上的理财产品卖得俏,较高预期收益率的理财产品更是抢手。如果市民近期有购买理财产品的需求,不妨趁着部分银行发行元宵专享理财产品的东风,挑选适合自己的产品,锁定收益。

支持转让

牛年伊始,银行增发大额存单

本报记者杨芳

随着春节假期远去,越来越多的市民腾出手来处理理财事宜。其中,保本保收益的大额存单受到了稳健型、保守型投资者的偏爱。

另外,随着互联网存款监管力度加强,失去“流量平台”的中小银行也积极发行大额存单,吸引资金。在此情况下,市场上大额存单发行量有所上涨,灵活性也有所增加,同时相较以往,额度也更充裕一些。

大额存单发行量环比上升

“去年下半年到银行买大额存单,理财经理好几次说已经抢完了,还特地让我开通手机银行,下次在网上抢更快一点。”作为保守型投资者,市民蔡大伯是大额存单的忠实粉丝,他告诉记者,大额存单供不应求的情况在前段时间有所改变,“2月初在手机银行查看大额存单,发现还都有额度。”

记者也查看了多家银行的大额存单在售情况,发现情况和蔡大伯所说的差不多。

今年以来,工行已经连续发行

支持转让提升产品灵活性

不等。

记者了解到,该行推出了可转让的大额存单,并不设置转让次数限制,但用户转让金额必须大于等于起购金额,转让后留存金额必须大于等于最低持有金额。

“按照我行的转让规则,转入方购买产品时需先支付转出方持有时间段的利息,产品到期后我行会返回完整理财周期的收益至您账户。”中信银行客服介绍,若客户接收了转让的大额存单,支付金额会比本金多一些。

融360大数据研究院监测的数据也证明了这一现象。据统计,2021年1月大额存单发行量共1556只,环比上升252.83%。具体来看,发行量最高的为地域性银行,江苏银行、青海银行和南京银行等银行发行量靠前,一些中小银行也在积极发行大额存单。

有分析人士指出,银行年初需要向央行报备大额存单的全年发行额度,每年年初是额度最充足的时候,一般发行量较高。

以中信银行一款剩余额度2年的产品为例,该款大额存单原始期限为3年,转出本金为21万元,原始年利率为3.9%。根据规定,原持有人若选择提前支取,提前支取部分根据存款实际天数,按活期利率计息。而通过此次转让,则可按照原有利率获得收益。

记者了解到,该产品转让价格为218272.26元。也就是说,原持有人选择转让这笔大额存单后,能获得8282.26元利息,比直接提前支取划算很多。

工行路桥支行

探索服务新模式,助力营商环境提升

水深则鱼悦,城强则贾兴。一直以来,工行路桥支行积极贯彻落实“优化营商环境”的相关部署,主动对接企业与客户需求,助力当地营商环境提升。

“我正在愁着下季度进货资金,年后市场刚开业,工行客户经理就送服务上门了。”个体经营户陈先生从工行路桥支行工作人员手里接过贷款合同后,对该行高效率的金融服务频频点赞。

近年来,该行一直致力于做小微企业“身边的银行”,努力跳出小微金融服务固有的格局,多措并举帮助企业优化再造经营管理模式,成为企业发展路上的伙伴。

“一开始,我们觉得网上银行不安全,怕操作失误造成损失,就一直没有开通。后来工行客户经理到厂里和我们细说了网上银行的便捷性,并且一对一指导,教我们使用。”市民徐先生在路桥经营着一家床上用品公司,经过几年的发展,企业越做越大,除了融资,对现金管理、电子票据等综合服务需求也越来越高。“后来我



们习惯了使用网上银行,发现真的挺方便的,能省不少事。”

据了解,今年以来,不到2个月的时间,工行路桥支行已经为200家企业提供上门服务,为410户商户发放各类贷款4.8亿元,为146家小微

企业提供信贷支撑7.5亿元。

接下来,该行还将加大金融服务力度,努力探索服务新模式,最大程度发挥工行力量,助力路桥当地营商环境提升。

本报通讯员茅婷婷文/摄

预约兑换总数全省系统内排名第二

交行台州分行顺利完成2021年贺岁纪念币发行兑换工作

近日,交通银行台州分行组织开展2021年贺岁纪念币发行兑换工作,实现“零违规”、“零舆情”、“零通报”,圆满完成本次纪念币发行任务。

据悉,为了完成此次纪念币发

行兑换工作,该行成立“2021年普通贺岁币”领导小组,并一一落实相关工作部署。同时,该行还在网点设置专柜进行纪念币兑换,提高兑换效率。同时,在兑换工作进行中,该行还做好疫情防控工作,

量体温、戴口罩,设置兑换专属通道。

截至2月4日,该行贺岁纪念币预约兑换率达91.78%,预约兑换总数全省系统内排名第二。

本报通讯员石红霞

2021年首月突破7万亿元

结构性存款结束八连降

经历了过去一年的持续下降,2021年首月结构性存款实现正增长。央行日前公布的数据显示,2021年1月结构性存款规模约为7.02万亿元,相较2020年12月增长了5756.6亿元,结束了此前连续8个月的下降走势。

其中,单位结构性存款是增长主力军。不管是大型银行还是中小银行,单位结构性存款增幅均较为明显,其中大行1月单位结构性存款增加了3640.13亿元,占1月增幅的六成左右。

接受采访的业内人士表示,1月结存实现正增长主要与银行此前下降任务告一段落有关,再加上年初大部分银行结构性存款产品规模充足,银行为了促进存款增长,获取负债资金,因此有动力发行结构性存款。未来,结构性存款规模仍会有小幅增长,但在监管不断加强存款管理之下,增速将趋缓。

结存增长由负转正

持续压降是过去一年结构性存款的“标签”,但步入2021年后,结构性存款规模有了新的增长。根据央行最新公布的数据,截至1月末,中资全国性银行结构性存款余额为70183.16亿元,当月环比增加5756.6亿元,增幅由负转正。

分部门来看,大型银行的个人结构性存款和单位结构性存款规模分别为14976.79亿元和14977.85亿元;中小银行的个人结构性存款和单位结构性存款规模分别为13154.62亿元和27073.9亿元。

其中,相较个人结构性存款的增幅变动,单位结构性存款出现了明显增长,从而拉动1月结构性存款正增长。尤其是大型银行,其单位结构性存款增长3640.13亿元,中小银行的单位结构性存款则增长了1564.12亿元。

中信证券研究所副所长明明表示,单位结构性存款的增加与企业加大投资结存产品有关。通常而言,公司利用闲置资金进行理财,被视为提高资金使用效率的通行做法,不过对于本金的安全性都很重视。随着银行理财加快净值化转型,保本型产品已陆续退出市场,部分信托产品违约也使得企业理财更为谨慎,而理财产品收益率有所下滑后,企业对于理财产品的兴趣有所降低。对比之下,结构性存款在安全性和收益性的角度更受到企业的青睐。

融360大数据研究院的数据也显示,银行理财产品收益率在2020年整体有所下滑,而结构性存款平均预期最高收益率在2020年年末有所上升。“这也不难理解结构性存款会重新受欢迎了。”一位股份行支

行理财经理说,而且相比个人,企业买资管产品、理财产品,主要看重保本的,结构性存款正好具备这一特征,因此企业需求较大。

另一方面,结构性存款的增长也与压降任务告一段落有关。去年全年,中小型银行超额完成压降目标,较目标额多压降了2733亿元,全年压降规模达2.33万亿元;而大型银行在12月压降了3153.53亿元,全年压降规模达8204.13亿元。

“任务完成后,结存业务进入规范发展阶段。”明明说,再加上年初大部分银行结构性存款产品规模充足,银行为了促进存款增长,获取负债资金,因此有动力发行结构性存款,因此出现了1月结存规模的正增长。

未来增幅或将趋缓

尽管1月结构性存款实现增长,但业内普遍预计未来增幅并不会持续扩大。东吴证券首席固收分析师李勇表示,今年监管大概率不会对结构性存款规模有硬性要求,但也不会任由其增长过快,结构性存款维持量价齐稳的概率较大。

李勇认为,这主要是由于监管层打压结构性存款,实质是为了降低社会融资成本,支持企业生产和复苏,而在前段时间国内疫情偶有反复、海外疫情仍未平息的情况下,经济复苏虽然前景向好,但仍有不确定性。

实际上,目前包括结构性存款在内,监管部门正不断加强对存款的管理,以维护存款市场竞争秩序。一方面,督促整改靠档计息、周期付息等不规范存款创新产品;另一方面,将结构性存款保底收益率纳入

自律管理,督促银行合理确定利率水平;同时,加强对异地存款的管理,自2021年第一季度起,将地方法人银行吸收异地存款情况纳入宏观审慎评估(MPA),禁止通过各种渠道开办异地存款。

严监管下,结构性存款利率较此前已有明显下降。央行数据显示,2020年12月,结构性存款保底收益率为1.25%,较2019年12月下降1.18个百分点;同时,结构性存款的整体预期收益率和兑付收益率也快速下行,2020年12月分别为3.09%和3.03%,较2019年12月分别下降了0.5和0.54个百分点。

另外,明明还提及,考虑到银行业需要优化负债结构,适度压降高成本存款,未来银行结构性存款增速将趋缓。再加上财政部等四部门近期发文明确企业持有的结构性存款计入“交易性金融资产”科目,可

能也将对企业投资结构性存款造成一定影响。

不过,也有业内人士表示,企业结构性存款会计分类的改变,对企业投资结构性存款影响并不大。根据相关要求,企业持有的结构性存款,应当按照《企业会计准则第22号——金融工具确认和计量》中金融资产合同现金流量特征和管理金融资产的业务模式的规定确定其分类,并进行相应确认、计量和列报。“这并不是一项新的要求,只不过是再次强调一下。”一位银行业资深从业者称,对企业的影响主要取决于企业怎么看待这件事,比如对于上市公司来说,结构性存款会计分类的改变,可能会影响到公司报表,变更后,企业存款可能就没那么好看了,那么企业购买结存的动力或许就会降低,但本质上并没有什么变化。

段思宇

买红包到建行 金牛压岁茁壮成长

压岁,是属于孩子的春节序曲。从羊年到牛年,从初识到熟悉,建行黄金压岁钱成为给小朋友不变的祝福。每年一张黄金压岁钱,每年传递一份正能量,为小朋友带去新年岁时的新春祝福,珍藏孩子的童年时光。

为迎接牛年新春,中国建设银行和CCTV2021牛年春晚联合开发、监制,为孩子奉上一款独特的黄金压岁钱——善建成长·CCTV春晚牛年压岁钱。牛年压岁钱,采用香味油墨工艺,打造好玩又有趣的压岁钱。用手指搓一搓牛壮壮的大拇指和牛犄角的牛鼻子,就会闻到牛奶香味,让压岁钱充满童趣。

缤纷斑斓的烟花盛景与漂浮的祥云采用镭射影印与磁性油墨工艺,营造绚丽多彩的春节场景。背面烫金线处,采用2D变图工艺,晃动时“陪你长大”字样变成“茁壮成长”字样,在细微之处隐藏长辈朴实而真挚的祝福。倾斜时,可看到牛头状“中国牛”满版水印,兼具祝福和工艺价值。

压岁钱每处细节都藏着祝福,绽放的烟花是新年的

吉祥,口衔金钱的鲤鱼象征牛年富贵好运,花团锦簇的底线传递小朋友们像花儿一样绽放的童年,暗藏于苹果图样上的“安”字暗记,寓意2021年平平安安。压岁钱背面由莲花与莲蓬头演绎的宝宝锁图案,祝福宝贝茁壮成长。

成长路上的每一刻都值得留念,在欢度佳节的时候,手机扫描压岁钱包装盒底部二维码,记录春节欢乐时光,用影像留存成长,祝福宝贝新年快乐。同时,每套压岁钱均配有一张成长祝福卡,书写对孩子新春祝福,让每一份祝福都独一无二。

